
ΘΕΜΑ: Διεκδίκηση διαφοράς Αποδοχών 2023-2024 υπάλληλων Ελληνικής 
Αρχαιολογικής Υπηρεσίας 

Αθήνα, Δευτέρα, 28 Απριλίου 2025 

  

Με την παρούσα θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι το γραφείο μας σε 
συνεννόηση με τον Σύλλογο Ελλήνων Αρχαιολόγων σκοπεύει να καταθέσει 
ΑΓΩΓΕΣ κατά του Ελληνικού Δημοσίου, για λογαριασμό των μελών του Συλλόγου 
Ελλήνων Αρχαιολόγων, που θα εκδηλώσουν σχετικό ενδιαφέρον συμμετοχής, με 
αντικείμενο τη διεκδίκηση [για τα έτη 2023-2024] της διαφοράς αποδοχών που θα 
προέκυπτε αν η Πολιτεία είχε θεσπίσει Ειδικό Μισθολόγιο για τους αρχαιολόγους 
και τους υπαλλήλους συναφών επιστημονικών ειδικοτήτων του Υπουργείου 
Πολιτισμού, ως όφειλε σύμφωνα με την Αρχή της Ιδιαίτερης Μισθολογικής 
Μεταχείρισης. 

  

Σκεπτικό Αγωγής: 
Σύμφωνα με την πάγια νομολογία του ΣΤΕ η Αρχή της Ιδιαίτερης Μισθολογικής 
Μεταχείρισης συντρέχει όταν ένα λειτούργημα προβλέπεται ή απορρέει από το 
Σύνταγμα. 

Με δεδομένο ότι στο Σύνταγμα υπάρχουν οι εξής προβλέψεις:  

«'Αρθρο 16: (Παιδεία, τέχνη, επιστήμη) 
1. H τέχνη και η επιστήμη, η έρευνα και η διδασκαλία είναι ελεύθερες η 
ανάπτυξη και η προαγωγή τους αποτελεί υποχρέωση του Kράτους.  

- 'Αρθρο 24: (Προστασία του περιβάλλοντος) 

**1. Η προστασία του φυσικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος αποτελεί 
υποχρέωση του Κράτους και δικαίωμα του καθενός. Για τη διαφύλαξή του το 
Κράτος έχει υποχρέωση να παίρνει ιδιαίτερα προληπτικά ή κατασταλτικά 
μέτρα στο πλαίσιο της αρχής της αειφορίας. .... 
6. Tα μνημεία, οι παραδοσιακές περιοχές και τα παραδοσιακά στοιχεία 
προστατεύονται από το Kράτος. ...» 

και εφόσον : 

Η Γενική Διεύθυνση Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς και η Γενική 
Διεύθυνση Αναστήλωσης, Μουσείων και Τεχνικών Έργων, είναι κρατικές 
υπηρεσίες, τελούν υπό την αιγίδα του Υπουργείου Πολιτισμού, ενώ είναι 
υπεύθυνες για την εποπτεία του συνόλου των αρχαίων μνημείων, των 
αρχαιολογικών χώρων, των μουσείων, καθώς και του συνόλου της 
αρχαιολογικής κληρονομιάς και εν γένει των μνημείων της χώρας. 

Φρονούμε ότι: υπάρχει έδαφος για άσκηση ΑΓΩΓΗΣ (στα όρια της 2 ετούς 
παραγραφής) και αναζήτησης  της ΔΙΑΦΟΡΑΣ ΑΠΟΔΟΧΩΝ (1/1/23 - 31/12/24)* 
που θα προέκυπτε αν είχε θεσπισθεί και για τους επιστήμονες της ελληνικής 
Αρχαιολογικής Υπηρεσίας Ειδικό Μισθολόγιο, ανάλογο με αυτό που έχει θεσπιστεί 
για τους Ερευνητές (άρθρ. 132-135 ν. 4472/2017, δηλ. ερευνητές που υπάγονται 
στους φορείς της γενικής κυβέρνησης, λχ Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών, Εθνικό 



Αστεροσκοπείο. ΕΚΕΦΕ Δημόκριτος, Κέντρο Έρευνας Ακαδημίας Αθηνών κ.ά.), 
ήτοι του πλέον συγκρίσιμου λειτουργήματος για το οποίο υφίσταται τέτοια ειδική 
πρόβλεψη. 

*Στο τέλος του παρόντος παρατίθεται πίνακας με σχετική εκτίμηση των 
διεκδικούμενων  ποσών (μηνιαίες διαφορές αποδοχών).  

  
Προθεσμία: 
Το γραφείο μας προγραμματίζει τη συγκέντρωση των σχετικών ΑΙΤΗΣΕΩΝ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ μέχρι 30.06.2025 και της κατάθεσης των εν λόγω ΑΓΩΓΩΝ  μέχρι 
31.12.2025 

  
  

Διαδικασία: 
Για την κατάθεση της αγωγής αυτής θα πρέπει να συμπληρώσετε με τα 
απαραίτητα στοιχεία και δικαιολογητικά και να υποβάλετε το αργότερο μέχρι 
30.06.2025, τη σχετική Διαδικτυακή Φόρμα Εξουσιοδότησης που θα βρείτε 
στον ακόλουθο σύνδεσμο: https://jqsscmg3.forms.app/archaiologoi 
 
                
Κόστος (ανά άτομο): 
Στην παρούσα φάση: 
Κόστος Συμμετοχής (προσφορά για τα μέλη του Συλλόγου Ελλήνων 
Αρχαιολόγων): 150 ευρώ (βλ. ειδικότερα σχετική διαδικτυακή φόρμα 
συμμετοχής) 
  
Στο μέλλον: 
Κόστος Υπομνήματος (την ώρα της δικασίμου και κατόπιν σχετικής ειδοποίησης: 
60 ευρώ 
Αμοιβή: 5% + ΦΠΑ επί του επιδικασθέντος (μετά τις κρατήσεις / προ φόρου) πλέον 
Τόκων υπερημερίας. 
  
 

ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΑΠΟΔΟΧΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ 
ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΩΝ ΜΕ ΕΙΔΙΚΑ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΑ ΕΡΕΥΝΗΤΩΝ 

Στον πίνακα που ακολουθεί γίνεται σύγκριση των ΜΗΝΙΑΙΩΝ αποδοχών των υπαλλήλων 
του κλάδου ΠΕ Αρχαιολόγων με τους μισθούς των Ερευνητών (άρθρ. 132-135 ν. 
4472/2017). 

Για την σύγκριση, ισχύει η παραδοχή ότι ο υπάλληλος θα γινόταν Ερευνητής της 
αντίστοιχης βαθμίδας με την συμπλήρωση των ίδιων ετών υπηρεσίας που απαιτείται για 
την απόκτηση αυτής ως υπάλληλος μη ειδικού μισθολογίου (λ.χ. ένας υπάλληλος με 
βαθμό Α’ εξομοιώνεται με Ερευνητή Α’ , κ.ο.κ.). Επιπλέον, παραλείπονται παροχές που 
είναι ίδιες (οικογενειακή παροχή). 

https://jqsscmg3.forms.app/archaiologoi
https://jqsscmg3.forms.app/archaiologoi


 

Για οποιαδήποτε απορία μπορείτε να επικοινωνήσετε μέσω  email στο 
antonispitsios@gmail.com  

 
Με εκτίμηση, 

 

  
Αντώνης N. Πίτσιος 
- Δικηγόρος -  
Δικηγορική Εταιρεία Κατσαντώνη - 
Σπυρόπουλου & Συνεργατών 
www.ks-law.gr 
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